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serta, perchè sia sospesa l'asta per il tronco Afra-
gola-Capua, e la direttissima Roma-Napoli toc-
chi come punto obbligato la città di Caserta. 

4026. La Camera di commercio di Napoli fa 
voti, perchè sia aumentato il dazio sulle fa-
rine estere in una proporzione che equivalga 
al nuovo favore concesso dai Governo francese. 

4027. La Camera di commercio ed arti di Ma-
cerata fa voti perchè, invece della riduzione 
proposta sul dazio d'entrata delle pelli ovine sem-
plicemente conciate, detto dazio sia cresciuto in 
proporzione dell'aumento proposto per le pelli ri-
finite. 

Pres iden te» Ha facoltà d i parlare l'onorevole 
Lazzarini. 

L a z z a r i n i . Domando che sia dichiarata urgente 
la petizione 4027, e che sia trasmessa alla Com-
missione che esamina la tariffa doganale. 

'(.L'urgenza è ammessa.) 

P r e s i d e n t e , Questa petizione sarà inviata alla 
Commissione che esamina la tariffa doganale. 

Si annunzia la clloìlsslooc da deputa to de l l 'ono-
r e YOIC tagitlìBOe 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Gangitano scrive : 

" Il sottoscritto, non potendo intervenire con 
la consueta assiduità alle sedute della Camera, 
rassegna le proprie dimissioni dall'ufficio di de-
putato. „ 

Gallo. Chiedo di parlare. 
Presidente . Ne lia facoltà. 
Gal¡0. L'onorevole Gangitano, nel rassegnare le 

sue dimissioni da deputato, è stato certamente 
mosso da un sentimento di estrema delicatezza 
verso la Camera; poiché egli crede di mancare 
al suo dovere, non potendo, per gravi motivi di 
famiglia, intervenire alle sedute della Camera 
stessa in questo momento in cui si discutono 
leggi di molta importanza. Prego perciò la Ca-
mera che, tenendo conto di questo sentimento 
dell'onorevole Gangitano, non voglia prendere 
atto delle sue dimissioni, e gli dia invece un 
congedo dì due mesi. 

Mei. Chiedo di parlare. 
Presidente . Ne ha facoltà. 
Me!. Mi associo alla proposta fatta dall'onore-

vole nostro collega Gallo, di non prendere atto 
delle dimissioni dell'onorevole Gangitano e di 
concedergli invece un congedo di due mesi -, e 

ciò nell'intento di non privare la Camera della 
solerte sua collaborazione nei lavori parlamentari» 

(Gli onorevoli Carnazza-Amari, Del Giudice, 
Penserini si associano alla proposta dell'onorevole 
Gallo). 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Gallo, al quale si asso-
ciano gli onorevoli Mei, Caro azza-Amari, Del 
Giudice e Penserini, propongono di non prendere 
atto delle dimissioni dell'onorevole Gangitano e di 
accordargli invece un congedo di due mesi. Se 
ninno si oppone, questa proposta si intende ap-
provata. 

[È approvata). 

Dichiarazione di voto dei deputati Imperatrice ed 
Adamoii. 

I m p e r a t r i c e . Chiedo di parlare per una dichia-
razione. 

Presidente . Ne ha facoltà. 
i m p e r a t r i c e . Mi preme di dichiarare, che se ieri 

mi fossi trovato presente alla votazione nominale, 
avrei risposto sì. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Adamoii. 

Adamoii. Faccio dichiarazione analoga a quella 
dell'onorevole Imperatrice, cioè che se fossi stato 
presente ieri alla votazione nominale avrei rispo-
sto st. 

P r e s i d e n t e . Sarà preso atto nel verbale di que-
ste dichiarazioni dell'onorevole Imperatrice e del-
l'onorevole Adamoii. 

Presentazione di due relazioni e di osi disegno di 
legge» 

P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole De Zerbi a re 
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

De Z e r b i . Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Credito di 20 
milioni per l'Africa. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Caccia, l'invito a recars 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Cuccia. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge: Autorizzazione 
alla Cassa dei depositi e prestiti di concedere un 
mutuo ai comuni di Palermo e Pisa. 

P r e s i d e n t e . Queste relazioni saranno stampate 
e distribuite. 

Onorevole ministro della pubblica istruzione, 
ha facoltà di parlare, 


